

# 追回退回超1300万元

# 呼和浩特市严打医保违规

**新报讯(草原云·北方新报记者 王利军)** 记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,在日前开展的医保基金管理突出问题专项整治“百日行动”中,全市医保系统上下联动,全面开展定点医药机构违规使用医保基金问题专项整治“突击战”,严肃查处不收敛、不收手的定点医药机构,“突击战”工作取得实效。1709家机构完成自查自纠,退回基金87.32万元;现场检查363

家,追回基金58.58万元。强力清缴往年违规费用,追回往年应缴未缴违规基金1156万元。

对全市75家“双通道”药店完成全覆盖检查,解除7家,对27家存在不合理费用的药店依规处理。重点地区26家违规机构完成闭环处理,追回基金49.11万元。完成自治区飞检移交11家机构、民营专项检查12家机构的闭环处理,依规依法做出协议处理、行政处罚。全市

73家定点医药机构因违规被处理,分别做出解除协议、行政立案,暂停医保结算、追回违规基金,约谈、限期整改等处理。

当前正值全国开展深度净化医保基金安全运行环境,坚决打赢医保基金管理突出问题专项整治“百日行动”的关键时刻。呼和浩特市医疗保障局相关负责人表示,结合近期重点工作部署,医保部门将强力推动“百日行动”,持续巩固

工作成效,以“零容忍、不松劲”的较真态度,切实维护医保基金安全,保障群众就医购药权益。各定点医药机构要引以为戒,主动规范自身经营行为,严格遵守医保相关法律、法规和协议规定,坚决抵制各类欺诈骗保违法违规行为,共同守护好参保群众的“看病钱,救命钱”。广大群众如发现相关违规线索,请及时向呼和浩特市医疗保障局举报。

## 致敬城市美容师! 免费三餐传递校园温度

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 近日,记者从呼和浩特市国星中学了解到,该校本月初正式启动“关爱城市美容师”行动,面向学校周边区域的环卫工人免费提供三餐,以实际举措传递校园温度,致敬一线劳动者,让暖心关怀成为常态。

自服务启动以来,该校食堂每日提前规划营养食谱,确保早餐有热粥、面条、馒头、鸡蛋等暖胃餐食,午餐、晚餐和全校师生一样提供四菜一汤及多种主食的均衡搭配,兼顾口味与健康。学校专门在食堂设置“环卫工人爱心窗口”,环卫工人可快速取餐,避免高峰时段排队等待;同时开放临时休息区,提供热水、充电等配套服务,让环卫工人在忙碌间隙能有舒适的用餐环境。

“以前忙起来常顾不上吃饭,现在在学校食堂能按时吃上营养热餐,心里特别暖。”环卫工人李师傅说。

该校相关负责人告诉记者:“校园不仅是教书育人的场所,更应承担社会责任,为环卫工人提供免费三餐,既是对他们辛勤付出的尊重,也希望通过这一行动,引导师生树立尊重劳动、关爱他人的意识,让温暖在校园与社会间传递。”

记者了解到,该校将推动“爱心助餐”活动常态化,聚焦基层劳动者的实际需求,从饮食保障、生活帮扶、环境优化等细节入手,让这份温暖不断延续。

## 东苑社区公益摄影:定格幸福晚年

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 10月24日,呼和浩特市新城区东苑社区聚焦老年群体精神文化需求,依托自治区妇联与中国人像摄影学会,组织开展了“时光记忆·幸福留影”公益摄影活动,为社区老年居民提供免费化妆、服饰搭配及拍摄服务,以镜头定格晚年美好瞬间,传递敬老爱老的温暖氛围。

活动现场设置了化妆区与拍摄区,志愿者为参与老人提供发型打理、妆容修饰等服务,同时准备了旗袍、礼服等特色服饰供老人挑选搭配。拍摄环节中,摄影师引导老人摆出自然温馨的姿势,既有单人形象照,也有夫妻合影,现场氛围轻松愉悦,老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

参加活动的王女士说:“没想到我这么大岁数了还能穿着漂亮的旗袍拍照,感谢咱们社区给了我这次机会,真的感到很幸福!”

此次公益摄影活动,不仅以实际行动落实了全国敬老月的关爱理念,为老人留下了具有纪念意义的影像资料,更通过化妆、穿搭等细节服务,让老人体会到被尊重、被关怀的幸福感,助力营造“尊老、敬老、爱老、助老”的社区文明新风尚。



## 秀出自我

10月25日,由呼和浩特市体育局主办,呼和浩特市足球运动与社会体育发展中心承办的2025年呼和浩特市社会体育指导员技能展示大赛在内蒙古大学南校区体育馆正式开赛。本次活动为期两天,共有来自呼和浩特市9个旗县区的42支社会体育指导员队伍600余人报名参赛。展示技能包括花绳、健身操、柔力球、广场舞、健身秧歌、太极拳、太极剑、功夫扇、健身气功等项目。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 护航“花蕾” 仁爱妈妈为萌娃送上安全必修课

**新报讯(草原云·北方新报记者 王利军)** 10月24日,内蒙古自治区红十字仁爱妈妈志愿服务工作队走进呼和浩特市清水河县逸夫小学、第一小学和第三小学,开展“花蕾护航——关爱困境未成年人健康成长”志愿服务活动,为三所学校全体一年级新生送上安全自护“必修课”。

本次课堂由自治区道德模范、内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工作队队长刘玉敏主讲,内容聚焦防范性侵害和防范校园欺凌两大核心。刘老师用适合儿童身心特点的热身小游戏为孩子们开启公益课堂。结合互动问答形式引导孩子树立自我保护意识。“哪些部位不能让他人触碰?”“遇到危险该拨打什么电话应对?”一个个问题抛出,孩子们争相举手作答,现场气氛热烈。活动中,还为每个孩子赠送了一本如何防范性侵害和预防校园欺凌的手册。

“花蕾护航·关爱困境未成年人健康成长”志愿服务项目系列活动,由红十字仁爱妈妈团队通过“微心愿认领”“安全教育课堂”“阳光成长心理课”等多元形式开展,已持续多年。团队累计为呼和浩特市周边旗县数百名困境儿童提供帮扶,为未成年人健康成长筑牢防护屏障。

